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CSONGRÁDI LAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
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Szerkesztőség:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Ké/.irutnlc iivm rulíilmile viw«y.:i.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám -ra IG fillér.
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Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a? előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyilttér pofit sióra 4t<> fillér.
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Nagyközség vagy rendezett 
tárnics ?

A ,,Csongrádi Újság“ mull szá­
mában egy cikk jelent meg, mely 
azt a kérdést tárgyalja, hogy nagy 
község maradjon-e vagy rendezett 
tanács legyen-e Csongrádi

Legyen szabad pár sorban hozzá 
szóllani e kérdéshez.

Azt mondja ugyanis a cikk iró, 
hogy, mert papíron kevesebb a 
házosztály állami adója, nagyköz­
ségnél fejenként egy koronával — 
hát maradjunk a nagyközségi szer­
vezetnél.

Mert egy háztulajdonosra egy 
korona esik, miután 2 szobás lakás 
után nagyközségnél fizetnek 2 ko­
rona házosztály adót, rendezett 
tanácsnál pedig 3 koronát.

De rendezett tanácsnál adó­
mentes a ház 15 évig nagyközség­
nél pedig csak 8-10 évig.

Azonkívül redezett tanácsnál — 
Szentesen a potadó 60°/0, Jól sván 
pedig nincs potadó: ellenben 
Csongrád nagyközségben 93°/0 a 
potadó.

Tehat ha 3 korona állami ház- 
osztályadót tizet a szentesi lakos 
és 4 kor. földadót: akkor is a köz­
ségi adója 60% lévén, kevesebbet 
fizet adóban, mint a csongrádi 
polgár.

Csongrádon 2 kor. házosztály- 
adó és 4 kor. földadó, tehát össze­
sen 6 kor. állami adó után ha alig 
van földje — fizet községi póta­
dóban még 6 kor. 50 fillért — úgy 
összen 11 kor. 50 fillért: holott 
Szentesen 7 korona állam adó 
után — csak 4 kor. 20 fillért fizet 
nek poladóban: összesen 11 kor. 
20 fillért, Ha pedig több földbirtoka is 
van valakinek — akkor minden 
10 kor. állami adó után fizet 9 kor. 
30 fillért a csongrádi és ^csak 6 
koronát a szentesi adólizető polgár.

Mi volt a célja a nagyközségi 
szervezetnek ? Az, hogy a községi 
pénzügyeket rendezze. A takaré­
koság. Ezért csak 2.060 forintban 
állapították meg az elöljáróság fi­
zetését első években. De azután,

amint látta az e lőj áróság, hogy azt 
tehet amit akar — a 40 városatyá­
val könynyen elbánik — emelte 
évről évre a terheket, költeke­
zett, s ma már nem csak túl­
haladta a rendezett tanács költsé­
geit, hanem az országban egyike 
lett a legmagasabb pótadóval meg­
terhelt községeknek. Ezt nem lehet 
tagadni! Azért mert 40 város atya 
nem képes gátat vetni ennek a 
rendszertelen költekezésnek, ahöl 
alig lehet szó az ellenőrzésről, mert 
azt lázadásnak tekintik.

A cikkíró másik érve, hogy 
a 4 segéddel dolgozó iparosok 
adója nagyobb a rendezett tanács­
nál, mint a nagyközségnél — ép 
olyan értékkel bir, mint az első 
érv. Először is alig van Csongrá­
don 4 segéddel dolgozó iparos — a 
többinek adóját pedig nem emeli 
anyira az a 10%-os ált. jövedelmi 
pótadó, mint C .ongrád község ki ­
váltságos községi pótadója, amely 
93% ma ismét, s --
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tanács. A következők a

esz több is ev 
csak kevesebbvégéig. Mert 

mint 93%.
Hogy minő olcsón lehet pedig 

kiállítani a rendezett tanácsot — azt 
láthatjuk p. o. Jól sva város szer­
vezetéből, ahol nics mérnök (ami 
külőmben alig van 10-12 városban 
szervezve.) és nincs 4 jegyző, ha­
nem a főjegyző árvaszéki előadó 
is, a közgyám szintén árvaszéki 
előadó és az aljegyző egyúttal ár­
vaszéki jegyző is. Itt különben 
Csongrádon annyi a jegyzők száma 
— mint az árvaszék nélküli köz­
ségekben sehol az országban! 
Itt a II jegyzőt fellehetne ruházni 
tanácsosi címmel, a III jegyzőt 
rendőrtanácsosi és alkapitányi cím­
mel, és a polgármester valamint 
főkapitány és egy árvaszéki előadó 
fizetését elő lehetne állítani abból a 
költségekből, amit most a 10 tűz­
oltói állásokra kidob a község, 
minden1 terv és haszon nélkül, mert 
hiszen Szentes meg tud anélkül 
lenni. Ott is csak 2 városi tűzoltó 
van, pedig Szentes nagyobb és gaz­
dagabb város.

Jolsván tehát igy van beosztva a

rendezett 
tagjai :

1. Polgármester, egyúttal árva- 
széki előadó, és békebiró. Évi fize­
tése 3000 korona.

2. Főjegyző, egyúttal árvaszéki 
ülnök, fizetése 1200 korona.

3. Aljegyző, árvaszéki jegyző 
is évi fizetése 1000 korona.

4. Tanügyi és gazdasági tanács­
nok évi fizetése 320 korona.

5. Közgyám és árvaszéki ül­
nök, évi fizetése 480 korona.

6. Rendőr kapitány, tűzoltó 
parancsnok, és kih. biró. Évi fi­
zetése 1540 kor.

7. Számvevő és ellenőr, fizetése 
480 kor.

8. Pénztáros és adószedő, fize­
tése 1440 kor.

9. Város gazda fizetése 600 kor.
10. Városi erdész, fizetése 400 

korona.
1 i. Városi ügyész, fizetése 500 

korona.
12. Városi főorvos, fizetése 1200 

korona.
13. Alorvos, fizetése 300 kor.
14. Álatorvos, fizetése 800 kor.
15. Városi végrehajtó, fizetése 

600 korona.
Összesen tehát 15 egyén 13.860 

koronába kerül a szolga személy­
zeten kívül ami, alig kerülhet többe 
mint 4-5 ezer koronába, bele értve 
a mezőőröket, rendőröket és tűz­
oltók segélyezését is.

Most tegyük fel aztán a kér­
dést — vájjon melyik az olcsóbb 
szervezett: a Csongrád nagyközségé, 
ahol -—- azért, hogy 1 koronát meg 
takarítson a házosztály adón a 
gazda — fizetünk évente 93% potadó 
mellett, 62.000 koronát?

Vagy a jól svai rendezett tanács 
az olcsóbb ? Ahol meglehetett csi­
nálni azt, hogy ma nincs potadó 
Jolsván, tisztviselői kara pedig 
alig kerül 13.860 koronába.

Hát egy korona házosztály 
adó külömbségért lemondani joga­
inkról — százezrekre menő káro­
kat okozni az adófizetőknek — egy 

I korona különbség miatt — bizony

Sirolin*
S.r,t 1,°:: ttóletegséieM úgymint idilllégzőszervet

chilis, szamárlEiit * k„,e„s.„ láhhaiiezéteál
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a 
izzadást. — Kellemes szaga cs jó ize miatt n gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakba» üve 
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nem fogja megleni okosan gondol­
kodó város !

Amelyik megtette, megbánta 
keservesen mint bzsiu, mikor egy 
tál lencséért eladta örökségi jo­
gait.

U J IK) N S A 0 0 K
— A szabadság ünnepe, Városunk 

hazafias polgársága különös lénynyel 
készül megünnepelni március 15-ét a 
nagy nap emlékét. A polgárság minden 
rétegében és egyesületekben megindult a 
mozgalom eziránt. Úgy haljuk, hogy a 
Kasinó, Polgári kör és a 48-as kör ün­
nepélyeket rendeznek.

— Zászló szentelés. A helybeli 4S-as 
párt zászlóját a múlt vasárnap szentelte 
fel Porubszky lózsef plébános pápai ka­
marás. A zászló szentelést nagy ünnepély- 
lyel kötötte össze a párt vezetősége és 
előtte való este 600 teritékü banquetett 
adott Faragó Antal képviselő. Az üne- 
pélyre a budapesti országos függetlenségi 
pártból is többen megjelentek. Legérde­
kesebb vendége volt azomban a pártnak 
Benedek János országgyűlési képviselő, 
az a Benedek János, aki azok közül a kevés 
48-asok közül való, akik Kosuth Lajos 
zászlóját a maga tisztaságában lobogtatják, 
akiket még eddig nem bir befolyásolni a 
klerikális reactió. A helybeli szociáldemok­
rata párt véghetetlenül sajnálja, hogy előre 
nem lett értesítve Benedek János lejöve- 
teléről, hogy elébe tisztelőleg kivonulha­
tott volna. Mert amint tüntettni tudott 
Ugrón Gábor ellen anak idejében, ame- 
nyiben Ugronról tudva van, hogy titok­
ban a reactióval cimborái, úgy inpozáns 
tüntetést rendezett volna Benedek János 
mellett, ki a radikális gondolkozásai igazi 
48-as és a munkás ncp igaz barátja.

_ A nőegylet bálja. A helybeli jóté­
kony nőegylet a f. hó ó-án honi bálát 
rendezett, hol a nők Magvar női díszru­
hában jelentek meg. A bál lefolyásáról 
sajnos nem referálhatunk mert a szer­
kesztőség tagjai akadályozva voltak a meg­
jelenésben. Azonban annyit hallottunk, 
hogy igen jól sikerült. A Honi bálon 
jelenvolt hölgy közönség névsora Borbás 
Sándorné, Bagossv Józseiné es leánya, 
Mészáros Sándorné, Rásonvi Pap Ist­
vánná, Dr. Sörös Miklósne, Fai ago An- 
talné, Draskovics Dezsőné, Dr. Heinrich 
Istvánná, Kovács Elemérné, Nagy Mariska,
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Wiesner Lajosné, Sóhlya Gyuláné, D'- 
Dékány Béláné, Barna Hennkne, Dt. 
Bük Hermáimé, L. Tóth Józsefne, Vannay 
Ferencné, Forgó Magduska, Boer Jakabne, 
Dr Grósz Arnoldné, Dr. Szarka Mihalyne, 
Sordovány Jánosné, özv. Baghy Gerone, 
Herke Ferencné, Merke Janka, 1 ozsat 

Borsos Rózsika, Boér Ensike, 
Sándorné, Tasnády Imi éné, Szóke
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Juliska, 
Vladár 
Pál né.

— Értekezé's a vasút ügyben. Mint 
tudva van községünk képviselőtestülete a 
Szentes Csongrád félegyházi vasút kiépí­
tésű költségére 60.000 koronát szavazott 
meg törzs-részvényekbe. A vasutugy 
azonban még nem jutott düllóre amennyi­
ben, bizonyos formaságok miatt a koi- 
mány uj határozat hozatalra utasította a 
képviselőtestületet. Megjegyezzük, hogy 
a határozat felbontása nem a 60,000 ko­
rona megszavazzása miatt történt: hanem 
egész más szabálytalanság miatt. Mert a 
községi elöljárósága nemcsak a községi 
képviselőtestületet: hanem az egyleteket 
és társulatokat is meghívta egy közös 
értekezletre a vasút létesítése ügyeben. 
Valószínű most már, hogy a képviselő­
testület is más álláspontra helyezkedik, 
amennyiben a vállalkozók különösen a 
munkásokkal szemben nem valami hu­
mánus eljárást akartak követni. Vagyis 
n vállalat javára a munkásokat a szó 
szoros értelmében ki akarták zsákmá­
nyolni.

— Kínlódás és szenvedés jut annak 
osztályrészül, ki nem elég figyelmes aira, 
hogy egészségét megóvja s ha mái meg­
betegedett, hogv a biztos orvosságot 
megtalálja. Ezer és ezer ember küldött 
hálás köszönőlevelet azért, meit kínos 
csuz és köszvénycs bajából oly Jcönnyen 
gyógyult meg a Zoltán-féle kenőcs hasz­
nálata által, mely kenőcs üvegenkint 2 
koronáért kapható a Zoltán-lele gyógy­
szertárban Budapesten V ., Szabadságtér s 
ezt jó tudni mindenkinek, ki testében 
szaggatást s csontjaiban hasogatást éiez

— Jótékonyság. A Nőegylet részére 
a legújabban a következők adakoztak: 
Vári Teréz 4, Piroska Istvanne 2, Di. 
Sörös Miklósne 2 Kovács Lajosne 1, \ á- 
radi Erzsébet 1, Kaszanicky Istyáiiné 3, 
Dr. Szappanos Sándorné 5, Sági Mihály né 
1, és Deák Péter 2 koronát. Fogadják a 
nemes szivü adakozók ezúton is hálás 
köszönetét a Nőegylet választmányának.

- Olcsó a burgonya. Ne tessék meg­
ijedni, nem nállunk Csongrádon : hanem 
máshol mindenütt széles e hazában. Nál­
lunk még mindig 7—8 drbot adnak 20

fillérért, holott másutt széles nagy Ma­
gyarországban 5 koronáért egy egész mé­
termázsát adnak. Hát ahol a t. elöljárósá­
gok vesznek maguknak annyi fáradságot, 
hogy felírnak a m. kir. földművelésügyi 
minisztériumhoz, onnan nyomban megad­
ják a választ, hogy burgonyát bőven kül­
denek, sőt azt is kikötik, hogy 1 vagonnál 
kevesebbet nem küldenek. Remélhető te­
hát, hogy a jövő héten már nállunk is 
kapható lesz olcsó burgonya, ha a t. elöl­
járóság ez irányban intézkedett. Ösmerve 
pedig a t. elöljáróság előzékenységét a 
szűkölködő közönséggel szemben, minden 
kétséget kizárólag feltételezhetjük, már in­
tézkedett, hogy a m. kir. földmivelésügyi 
minisztérium az olcsó burgonyát ide szál­
litassa.

— Egy kincs ügy befejezése. A szarvas­
utcai oyoda vétel ügye, amely rövid idő 
alatt olyan nagy port vert fel Dr. Cicat- 
ricis Lajos alispán tapintatos eljárása kö­
vetkeztében rendes útra tereltetett. A fe­
lek u. i. abban állapodtak meg, hogy az 
épületet az eredeti árban a község átveszi 
és ennek megvétele iránt indityányt ad­
nak be a községi képviselőtestülethez.

— Melyik szükségesebb. A közönség 
köréből kaptuk a következő sorokat — s 
leközöljük azt minden megjegyzés nélkül.

„Tekintetes Szerkesztőség! Becses 
lapjából éltesültem, hogy Csongrád köz­
ség az idén ismét abban a szerencsében 
részesül, hogy újra tiz szinekurát létesít, s 
tiz tűzoltói állást szervez, hogy az idők 
végtelenjéig évről évre 6080 koronával 
több községi pótadót rójanak a lakos­
ságra. Csodálatos dolog, hogy a csong­
rádi adófizető közönség nem tiltakozik 
ez ellen a tiz uj állás szervezése ellen, 
amely állások teljesen feleslegesek, hiszen 
Szentes nagyobb város, mégis csak két 
városi tűzoltót tart. Persze Szentes város 
előbbreva!ó dolognak tartotta a közvilágí­
tást és arra áldoz, nem mint Csongrád, 
amelyben a 40 város atya ellenőrzése 
mellett már 93%-ra emelték a pótadókat, 
holott Szentesen csak 60°/0. Pedig Csongrád 
hamarább juthatott volna a villany vilá­
gításhoz mint Szentes. Emlékezni fog talán 
a tek. Szerkesztőség is arra, hogy Eszes 
Mátyás és fiai cég már ezelőtt 8 évvel 
olyan ajánlatott tett a városnak, hogy évi 
6000 koronáért az összes utcákat villany­
nyal világitni hajlandó. Már most kérdem, 
nem kcnnyelmüség-e az hogy ez a kép­
viselő testület, amely elutasította ezt az 
ajánlatot — úgyszólván Hübele Balázs 
módjára bele ment abba, hogy beláthat- 
lan időre 10 ember hasznára évenként
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A kis ártatlan.

„Óh, kedves doktorkám, ön igazán 
komikus,“ kiáltott fel Geliértnc és han­
gosan kacagott.

„Csak nevessen, nagysád, csak ne­
vessen ; azért mégis megmaradok az állí­
tásom mellett.“

„Jól van, de mit akar ezzel bizo­
nyítani?“

„Hogy leánya nem gyermek már.“
„De, doktorkám,“ válaszolt újból 

nevetve Gelértné, ,,Luci alig tizenhat éves!
„Alig tizenhat! Még gyermek volt 

ön tizenhat esztendős korában ?“
Geléitné elkomolyodott és gondol­

kozott.
„Tizenhatodik évemben? — Igenis!“ 

mondá azután határozottan.
„Nos jó), de tizennyolc eves kovában 

már nem volt gyermek ?“
Gelértné mosolygott és vállát vonitá.
„Lássa!“ szólt diadalmasan az öreg 

házi orvos. „Egyik előbb, másik később. 
Luci kisasszony korábban érett, immár tel­
jesen kifejlődött hölgy.“

„Azt gondolja talán, mert múlt ka­

rácsonykor az első hosszú ruhát kapta ? 
Gellértné hatrahanyatlott a pamlag sar­
kára és nagyon jókedvű volt.

„Ha nagysádut nem ösinerném oly 
alaposan és kissé boszantani akarnám, 
akkor azt mondanám, hogy kívánsága sze­
rint gyermekeinek mindig gyermekeknek 
kell maradinak, azért, hogy. . .

„Azért, hogv meg ne tudják, minő
öreg már anyjuk? Igen, igen, így a bo-
szuság beszél/Minthogy azonban ön nem 
ilyen boszus természetű. . .“

„Tehát nem mondok ilyent. Mind­
azonáltal kötelességem, gondatlanságából 
felriasztani, s meg vagyok ^ gvözödve, 
hogy7 nagysád ezt nekem később meg 
fogja köszönni.“

A hölgy kezet nyujtá a doktornak.
„Bizonnyára mindig hálás vagyok ön­

nek a családom iránt tanúsított rokonszen- 
yéérl. De higyje meg, most téved; 
meg vagyok győződve, hogv Luci még 
teljesen gyermek és azért Béresei had­
nagyra vonatkozó célzását komolyan nem 
vehettem. Hiszen Gyuri hadnagy maga

egészen a gvermek- 

nagysád, de tartsa

sem nett ki még 
cipőkből.“

„Nevesen csak 
nyitva szemeit.“

„Megteszem, lekiismeretesen meg­
teszem. Szigorúan nézek arra, hogy Luci 
mindenkor őriztessék és soha egyedül ne

■

maradjon. Az angol missz úgy 
reá, mint a szeme fényére.“

„Nem szándékom a misszt vádolni, 
bizonnyára tisztességes leány; de ő maga 
is még meglehetősen fiatal és kissé csél- 
csapnak látszik.“

„Csélcsap ? Mi-jut az eszébe, dok­
torkám? Elenkezőleg, túlságosan komoly 
és rideg korához képest, s a mi Gyurit 
illeti, az a legelfogulatlanabb fiú, a kit 
ismerek.“

„Kérem, nem is akarom kétségbe 
vonni, az őn iskolatársnőjének fia igazán 
szeretetreméltófiatalember, ám fiatal éppen, 
élénk és csinos, s ami a leányszivekre 
legveszedelmesebb — hadnagy.“

„Ön jól tud gúnyolódni, doktorkám! 
A fiataloknak, higyje el nekem, csak 
gyerekségeken jár az eszük; Luci meg 
éppenséggel gyermekies. Hallja csak: fér­
jem elmondta tegnap, hogy a ligetben, a 
ló melletti nagy tölgyfán egy madárfész­
ket fedezet föl, melyben fiatal madárkák 
csiripelnek. S ekkor Luci szinte szenve­
délyes hangon megkért engedném meg 
neki, hogy holnap, ebéd után megtekint­
hesse a fészket. Addig kérlelt, mig bele­
egyeztem. Mit mond hozzá? S lássa, Gyu­
rinak is ijesmiben telük cfTöme. Egyébiránt 
folytonosan hadi lábon állanak egymással.“

— Folyt. köy. —
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6080 koronával terhelje meg az adófizető 
polgárokat. Mert a közvilágítás 25 ezer 
embernek minden este hasznára lett volna. 
De ha a 10 uj tűzoltónak évente 6080 
koronát, s igy 50 év alatt, kamatokkal 
együtt 300,000 koronát fizetünk: ezzel 
mit fog nyerni Csöng rád ? Tiz embernek 
lesz belőle csupán haszna. Epugy hi­
ába kérdezné az ember, hogy micsoda 
hasznot hozott az is Csongrádnak, hogy 
a 39,000 koronába került rendezett tanács 
jogáról lemondott és most fizet évente 
62,000 koronát a nagyközségi szervezetre, 
llusz év alatt 1 millió és 240 ezer koro­
nát! Csodálatos, miszerint a helybeli 
pénzitézetek nem látják be, miszerint 
elsősorban nekik állana érdekükben a 
jelenlegi gazdálkodás rendszere helyett 
vissza állítani a rendezett tanácsot.

Egy adófizető.“
— Ismételt nagy betörés Mármarosszi-

geten. A mármarosszigeti takarék és hitel 
banknál folyó hó 1-én éjjel betörtek és 
az egyik pénzszekrénynek angol szerszá­
mokkal történt megfúrása után 5000 kor. 
készpénzt és egyébb érték papírokat vit­
tek el. Az intézet betörés ellen az Első 
magyar általános biztositó társaságnál volt 
biztosítva.

— A csongrádi jótékony Nőegylet ál­
tal ez év március hó 6 napján rendezett 
honi bál alkalmával a jótékonycélra fe­
lülfizettek : Újhelyi Nándor ur 10 koronát, 
Porubszki József, Dr. Boér Antal urak 
8—8 koronát, Faragó Antal, Dr. Szarka 
Mihály és Dr. Bük Herman 6—6 koronát, 
Dr. Molec Lajos, Dr. Heinrich István, 
Blocb Adolf, Eszes mátyás és Balkányi 

’Lajos urak 5—5 koronát, Bagossy József 
ur 3 koronát, Sövényházi Antal, Dr. Vida 
Sándor, Sóhlya Gyula, Dr. Dékány Béla, 
Sordovány János, Tasnády Imre, L. Tóth 
József és Pozsár Jenő urak 2—2 koronát, 
Bolhás Sándor,' Mészáros Sándor, Dr. 
Sörös Miklós, Kovács Elemér, Wiesner 
Lajos, Barna Henrik, Dr. Szőke Jenő, 
Forgó Gergely urak 1—1 koronát. Fo­
gadják a nemes szivü adakozók a jóté­
konycél nevében hálás köszönetünket. 
Úgyszintén Balkányi Lajos ur 5 korona 
77 fillér és a főszolgabírói hivatal 6 kor. 
57 fillér persely gyűjtésekért, valamint 
Ilussek Flórián és Balkányi Lajos urak 
1—1 korona adományaikért.

— Használjon BALKÁNYI-féle Ka­
milla arckrémet.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Skul- 
téti Mihály adóhivatali szolgát. Ugyanis f. 
hó 7-én neje váratlanul elhunyt, férjén 2 
fián és egy kis leányán kívül nagyszámú 
rokonság gyászolja. F. hó 8-án a közön­
ség nagy részvéte mellett kisérték örök 
nyugalomra.

— Megmérgezte magát. Már majdnem 
2 év óta szenved Binét Sámuelné nagy­
fokú idegbajban és amikor ilyen idegro­
ham jön reá, rémképeket lát. Ugyanis f. 
hó 10-én a déli órákban ilyen idegroham 
hatása alatt sublimátummal megmérgezte 
magát, amit ha a cseléd észre nem vesz, 
könnyen végzetessé vált volna reá. A 
férje magán kívül jajgatva orvosért rohant 
és szerencsére Dr. Dékány Béla városi 
főorvos urat a halottak utcában találta, 
aki az egyébként jóravaló asszonyt meg­
mentette az életnek. Mint halljuk ma már 
túl van a veszélyen.

— Verekedés. A farsang alkalmával 
Keller János szőllőbeli lakos több ven­

déget hivott meg egv kis mulatozásra. 
A többiek között veje is ott volt, akivel 
valami csekély okért összeveszett, ez 
feldühösöd ve neki ment Keller Jánosnak 
és úgy megütötte, hogy a karja eltörött. 
A többi vendégeket pedig kiverte a 
házból.

— Tömeges magszállitás az államnak
Makfalvay Géza földmivelésügyi állam­
titkár, Sierbán János kir. jószágigazgató 
kíséretében — e napokban meglátogatta 
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magke­
reskedésének Budapest, Rottenbiler-utca 
33 sz. alatt levő központi telepét és íz 
állam részére nagyobb megrendelést tett 
lóhere és lucerna magból. Ez alkalommal 
nagy érdeklődéssel megtekintette az egész 
telepet, hol most a tavasz idején 140 fő­
ből álló személyzet bonyolítja le a mag. 
szétküldésének nagy munkáját.

— Tüzek. A f. hó 4-én Keller István 
szőlőbeli gúny hója ismeretlen okból leé­
gett. F. hó 5-én a piac téren levő mázsa 
bódét csupa pajkosságból felgyújtotta va­
laki, leégett. Túri János a vasút utcában 
levő háza í. hó-én 9 órákkor szintén is­
meretlen okból leégett. A tűzjelzést már 
csak akkor adták, amikor már nem volt 
mit megmenteni, mert már 9 órakor az őrök 
az igazak álmát aludtak. Ugyancsak f. hó 
9-én Sajó Viktor házánál levő kereszt épü­
let gyújtogatás folytán leégett.

— A szépség titka a Kamilla crémbsn 
rejlik. Mert csak a Balkányi-féle Kamilla 
créme egyedüli biztos szépítő szer, mely 
szeplőt, má)foltot, bőrvörösséget és az 
arc mindenféle tisztátlanságait a legrövi­
debb idő alatt eltávolítja, Ennek bebizo- 
nvitásául szolgáljon az alább adott ne­
hány elismerő le1

Egy búd úrnő írja :
Igen tisztelt gyógyszerész ur !

Többször olvastam újságokban a Kam mii la 
arczcréme biztos szépítő hatásáról. Amennyiben arcom 
szeplős és tisztátalan volt, elhatároztam, hogy egy 
tégely «Camilla cróm8t> vásárolok. Már rövid hasz­
nálat után bámulatos hatását tapasztaltam. Szeplőm 
elmúlt és arcbőröm bársony simaságot nyert a keze­
met pedig hófehérré varázsolta. Kérem ha lehet szí­
veskedjék barátnőim részére még 2 tégelyt küldeni.

Budapest, 1905. január hó 12-én.
Tisztelettel N. Erzsébet. Budapest*

Egy szegedi úrnő levele :
T. Balkányi Lajos gyógyszerész urnák Csongrád,

«Megváltó» gyógyszertár.
Az összes forgalomban levő crénreket kipró­

báltam már, de egyiket sem sikeresen, mig nem 
barátnőim rábeszélésének engedve, meghozattam az 
Ön által készített és az annyira elterjedt „Kamilla 
crémet", amely a legnagyobb örömömre néhányszor! 
bekenés után eltávolitotra az arcomon és nyakamon 
levő májfoltokat és pattanásokat. Amiért is Önnek 
nagy hálával tartozom, a mit nem róhatok le másként 
mint, hogy a „Camilla Clémet“ előkelő körökben ter­
jeszteni fogom. Kérem szíveskedjék még 3 tégely 
crémet, 3 drb. szappant és egy doboz hölgyport 
küldeni.

Szeged, 1905. február hó 28-án'
Tisztelettel N. Irén.

Egy tégely Camilla créme 1 korona. 
Egy darab Camilla szappan 50 fillér. Egy 
doboz Camilla hölgypor fehér, rózsa- vagy 
(barnáknak) créme színben 1 korona. 
Kapható vagy postán megrendelhető ! 
Balkányi Lajos a „Megváltó“-hoz címlett 
gyógyszertárában Csongrádion. (Szivák-te'r.)

— »Tanácsadó a kertészetben.« Ez a 
cime annak a könyvnek, melynek, szerzője 
Mühle Vilmos cs. és kir. udvari szállító 
Temesváron. A könyv 'minden esetre — 
egyike a legkitűnőbb kertészeti munkák­
nak és annak megszerzését és tanulmá­

nyozását melegen ajáljuk mindazon lai­
kusoknak, akik a virág és vélemény ker­
tészetben gyakorolni akarják magukat.

— Remekmű. Megjelent az ÉrmUléki 
első szőlőoltványtelep árjegyzéke 15-ik 
évfolyam, rendkívüli díszes kiállítás, szá­
mos képpel és gazdag tartalommal, mely 
nemcsak az álakut, hanem mindenkinea, 
aki a szolIeszet iránt nem is érdeklődik, 
szükséges gyakorlati utasításokat is tartal­
maz. Ez a mű bemutatja és bőven ösmer- 
teti az országban oly rohamosan terjedő 
sodronyfonat és tüskés sodronykeritesek 
alkalmazásait 12 képben. Aki címét egy 
levelezőlapon tudatja, annak ingyen es 
bérmentve küldetik meg, cim: Érmelléki 
első szőlőoltvány telep Nagy-Kágya (Bihar 
m.) Ezen telepnek mai szamunk hirdetési 
royatába közölt »Szőlőlugast ültessünk« 
cimü hirdetésünkre felhívjuk olvasóink 
nagybecsű figyelmét.

— Wilikoff Keresztéi/. Ez a kiváló fuvola-mü 
vesz, aki briliáns játékával az összes nagy városok 
zeueértő publikumát meghódította, ma vasárnap este 
a Magyar Király Szállodában a következő darabokat 
lógja előadni: l’app: Salute a la Russe; Hubay-Wili- 
ko (/: Csárdajelenet; Tercshvkk : Ördögtrilla. A merész 
technikájú művész meghallgatását el ne mulassza senki, 
mert ritka műélvezetet szalaszt el.

Felelős szerkesztő : Éden János. 

Társzerkesztő : Holló Adolf.

Kiadó és laptulajdonos : Weisz Márk.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező 43 hold 

holt Tisza meder 1200 !_J öles részletekben nyilvános 
árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverés a helyszínen az arany sziget mel­
letti oldalon elkezdve 1905 március 15-én délután 2 
órákkor folytatólag március hó 16-án délelőtt 8 órák­
kor tartatik meg. — Kikiáltási ár 1200 Q ölenkint 20 
korona. Az első félévi bér az árverés alkalmával azon­
nal befizetendő.

Ugyan ezen a helyen mintegy 40 darab öreg 
élő fűzfa adatik el. Az árverés március hó 17-én dé­
leiét 8 órákkor a helyszínen fog megtartatni.

Csongrád 1905 március hó 10-én.

Kovács Elemér,
II-od jegyző.

„Milleniumtelep“ Nagy ősz.

Szép ób tartós szőleje
csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelő- 

mellett létesült.

Schmiiliaiier-féle
keserüviz, reggelenként fél pohárral
használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pó-
tolja otthon bármely évszakban a Karlsbad! és Ma-

rjtnbadi ivó kúrát, gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkövéredés, szivelhájosodás és azzal jaró fulladásnál, sárgaság 
háj és lépdaganatnál, cukorbetegség, csuz és köszvénynél, stb. — Az „Igmándit“ hatásosságában egyébb keserű vagy 
hashajtó ásványvizek meg sem közelitik, és saját érdekében cselekszik, ki helyette mást nem fogadéi.—— Uta­
sítás mellékelve. — Kapható Csongrádon, Barna Henrik gyógyszerésznél. — Főszétküldés a forrástula}. 
obos : SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. — Egész üveg 50 f, íélliveg 30 f. — Az egyedüli természetes keserővk, amely kis iiwgbí te kapta*

em. v T

• . "j, 1 . » . v • '11 ' 1' <|

* \ ' v ;; ... i<>; f, „Vvív• VVu
• . , • ,* A - * » » *;' * ■ I* < I ' „f •; - * t M' < V - V * - J • " ., ' - t* * ‘f f : ■ *-* _ ö'. . \ :* W * , , .. * J. \ f C* ■ •*; *



11. SZÁM.

4. öl.® AL.
CSONGRÁDJ-IAP.

\rwM, á
I 1 T*p‘,l " ; , ■!. </ v.'l> j ■ .'— . ‘ -• _

,-is4 j
H- « <
SS'S ea _... /<

§ 2 ^ 
•4 sj-£A3t
•>. t C23 2 'O O VU 

cr‘ F: ‘ti-i 1~ 5 t v' r
«- ec íti.vj M u3 . ,

5 !a ^ « *ű5 3-ssr-o: 2 í: oi íí> ‘■•V r. -i_ .•g'i~ 'sr cc ntS => CK-lO -£) j ri ar ->
8fS >: > Ej;Í ^ $ v

e- ö

ft >5
X l.

5vÍVT Vj v-V 'f-.‘
^ c. a

:
' M íi £ ¥ 

X>>

saSSäau33li&£ä

.tvjtizr

Ciiáii t fciss iiataau arctisztító es mÉwtit,
melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedvoliségnek örvendenek a

RR1EQNER-FÉLE
Créine *2 K 

'Pondre 1 K 
>Sxí L))j >an 1 K

Pár nap eltávolít szeplőt, májfoltot, mitesszert, stb. Biztos, hogy néni ártalmas, 
hanem fiatal it ja, szépíti az arcot. Kapható a

„KORONA GYÓGYSZERTÁRBAN1 BUDAPEST- 
Vili., KÁLVIN TÉR- (BAROSS-UTCA SAROK.)

Postai szétküldés naponta.

*7&7*mm^ixü!^jmZBB382Zg&&ZSE^í'BR&S6S3BaBBS&3Elwmsmmmßsssssäässmi,

M Ü H L E V I L M 0 8
cs. es kir udvari szállító Teme®Károst*

Mag-, növény-, rózsa-. Iái;- stb. nagy tenyészet. 
(Tenycszlerülut : 62 hold — 37 hektár.)

RBagwakbóS és virághiacjjymákbél a Seyjobfaat.

Ä legnemesebb gyiimoileg-j disz és sorfákat.

Ä Segexebb fenyői áiéket és cserjéket.

Képletekkel bőven elláíatott leiró katalógusok ingyen. Postaszállitmányok mag­
vakkal 5 kor. felül bérmentve.

Minden egyes szállítmányhoz «Mühle tanácsadója a kertmiveiéshez», a legjobb ker­
tészeti kézikönyve, ingyen mellékeltetik.

tnmauvíxymrTZZi aMavrr&fisspsttsm .SiiíSSJJ CES1S^VKSE&sáB&8BS>3!í2!Si8S

NzeléliiSí’SBNt

iiltcssiiiili miiiHvii liíiz mellé és 
kertje iiikben, ii">l<l- és homok- 

ttvlit on.

A szőlő hazánkban jnimienütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legrenie- 
kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el­
foglalna az egyébre használható részekből, fiz a lég­
iül ladatosabb gyümölcs mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas — 
bár mind kúszó természetű, — mert nagyobbrésze 
hu megnő is termést nem hoz, azért sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
égész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály es 
más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fényit - 
yomulu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve kül­
detik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. 
Borfaju szőlőoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított árakon. Borok családi logyasz- 
tásra 50 1. és feljebb olcsó árban és — Delaware — 
sima ültetéshez és ebből borminta. §

Érmeléki első szöiöoltványtelep Nagykágya, Biharmegye. fl

Misidé Isakiís.
A szarvas utcai Ludrovai féle 

házban 2 utcai szoba, I konyha, kamra 
padlásból álló lakás Szentgyörgynaptól 
haszonbérbe kiadó, esetleg a ház. 
amely 2 lakásból, egy utca és egy 
udvari lakásból áll, eladó. Értekez­
hetni lehet Gyánti János bognármester 
tulajdonossal.
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Benzinmotorok, Gözcséplőkészletek, Aratógépek és 
4« 4 egyéb Mezőgazdasági gépek 4 4

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók x
ma<ry. Kir. álliLinvasufak göpgyórtínalc

\£) '*) f

v e z v v ü g y n ö k s ó g é n ó 1
B u ű a g? e s t, II., ¥áczi-k5rut 32-

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
Képviselő: Kiárkus József Orosháza.

Á9
Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.


